



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΟΛΕΣ ΟΙ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΑΙΓΙΑΛΟΥ - «ΑΠΑΤΗΤΕΣ ΠΑΡΑΛΙΕΣ» ΟΙ ΝΑΤΥΡΑ, ΑΛΛΑ ΟΧΙ... ΟΛΕΣ!

Κατατέθηκε στη Βουλή το σχέδιο νόμου για την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας στις παραθαλάσσιες περιοχές που περιλαμβάνει ρυθμίσεις για την ελεύθερη πρόσβαση των πολιτών στις παραλίες, την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας με διαφάνεια, την προστασία του περιβάλλοντος, την αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος, τον σεβασμό και την ασφάλεια των λουόμενων, την ένταση των ελέγχων και την επιβολή αυστηρών κυρώσεων στους παραβάτες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Η ΕΘΕΑΣ στο πλευρό των αγροτών που θα μετέχουν στην ειρηνική κινητοποίηση στην Αθήνα

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#)

Θα είναι «το πιο μαζικό και δυνατό συλλαλητήριο που έγινε ποτέ», λένε αγρότες στο in – «Είναι ζήτημα επιβίωσης»

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)

Με τρακτέρ Τρίτη στην Αθήνα τα μπλόκα παρά τις ενστάσεις των αρχών

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)

Αυστηρός και αποφασισμένος δείχνει ο Χρυσοχοΐδης και λέει όχι τρακτέρ στην Αθήνα

Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

Ανοικτή η εθνική Αθηνών-Λαμίας που είχε κλείσει από αγρότες

Περισσότερες πληροφορίες: [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

Με τα τρακτέρ τους οι αγρότες στην Αθήνα – Αλλαγή πλεύσης από την κυβέρνηση

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)

Κινητοποιήσεις: Κάθοδος στην Αθήνα με τρακτέρ την Τρίτη 20/2- «Κόκκινη γραμμή» το ποσό επιστροφής του ΕΦΚ στο πετρέλαιο

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Τριψήφιος αριθμός τρακτέρ στην Αθήνα την Τρίτη – «Σταγόνα στον ωκεανό τα μέτρα Μητσοτάκη»

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)

Οι αγροτικές κινητοποιήσεις στο επίκεντρο των Social Media

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO-TEC](#)

Αυγενάκης: Το πακέτο μέτρων της κυβέρνησης είναι γενναίο

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

Αγρότες: Επιμένουν για κάθοδο με τα τρακτέρ στην Αθήνα παρά το «όχι» από Χρυσοχοϊδη

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)

Αναβρασμός στους αγρότες – Ετοιμάζονται για την κάθοδο στην Αθήνα, με... μπλόκα απαντά η ΕΛ.ΑΣ.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)

Συνάντηση Νίκου Ανδρουλάκη με εκπροσώπους αγροτών

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Ετοιμοι για κάθοδο στην Αθήνα οι αγρότες - Τι θα κάνει η Αστυνομία για τις κινητοποιήσεις

Περισσότερες πληροφορίες: [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

Σε μπλόκο αγροτών στα Χανιά ο Κουτσούμπας – «Να το πάτε μέχρι τέλους»

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)

«Όχι» τρακτέρ στην Αθήνα λέει ο Χρυσοχοϊδης

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

Οι αγρότες βαρέθηκαν τη γραφειοκρατία και τις στατιστικές της ΕΕ – «Είναι σαν να ζεις στη Ρωσία ή την Κίνα»

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)



Με εγκύκλιο ΟΠΕΚΕΠΕ τα ποσά συνδεδεμένων ενισχύσεων έτους 2023

Με νέα εγκύκλιο ο ΟΠΕΚΕΠΕ θέτει τους όρους ενίσχυσης και τα ενδεικτικά ποσά για τις συνδεδεμένες τους έτους 2023 (βάση το ΟΣΔΕ 2023) που θα πληρωθούν εντός του ερχόμενου Απριλίου. Με εγκύκλιο ΟΠΕΚΕΠΕ τα νέα ποσά των συνδεδεμένων ενισχύσεων έτους 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



Στη Βουλή η διάταξη προκαταβολής μέρους της επιστροφής ΕΦΚ στο αγροτικό πετρέλαιο για το 2024

Επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο αγροτικό πετρέλαιο για το 2024 και δυνατότητα προκαταβολής μέρους του ποσού που θα επιστραφεί στους αγρότες προβλέπει διάταξη που περιλαμβάνεται στο σχέδιο νόμου για την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας στις παραθαλάσσιες περιοχές, με την οποία υλοποιούνται οι σχετικές εξαγγελίες της κυβέρνησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Εφαρμογή δύο ταχυτήτων για Οικολογικά Σχήματα και διορθώσεις ΕΑΕ 2023

* Ανοιχτό το σύστημα, με ορίζοντα πληρωμών τον Απρίλιο * Αυστηρές συστάσεις ΟΠΕΚΕΠΕ για τήρηση αιρεσιμότητας, όρων επιλεξιμότητας, δεσμεύσεων και άλλων υποχρεώσεων των δικαιούχων Στην εκ νέου ενεργοποίηση της ΕΑΕ 2023, τόσο για τα Οικολογικά Σχήματα όσο και για τις απαραίτητες διορθώσεις της αίτησης, προχώρησε την Πέμπτη 15 Φεβρουαρίου ο ΟΠΕΚΕΠΕ, μετά από μήνες καθυστερήσεων, αλλά όχι για όλους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ρέστα του τσεκ 105 εκατ. μαζί με το πετρέλαιο, στο σχέδιο μέσα στο Μάρτιο

Χωρίς πληρωμές αναμένεται να βγει ο Φεβρουάριος για τους αγρότες, με εξαίρεση κάτι υπόλοιπα από αποζημιώσεις που ανακοινώθηκε ότι θα ξεκινήσουν μετά τις 20 του μήνα. Τώρα, το επόμενο που έχει να περιμένει ο αγροτικός κόσμος είναι τα 41 εκατ. ευρώ (το μισό) για την επιστροφή του ΕΦΚ πετρελαίου προς τα τέλη Μαρτίου, σύμφωνα με τις δεσμεύσεις του πρωθυπουργού μετά τη συνάντησή του με τους αγρότες των μπλόκων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Άλλοι μοίραζαν κουφέτα κι άλλοι βαρελίσια φέτα

Από τη μάζωξη στο Μαξιμου, θετικά φαίνεται να αποτιμάται μόνο το γεγονός ότι ανοίγει μια συζήτηση γύρω από τη θεσμοθέτηση της επιστροφής φόρου πετρελαίου για τα επόμενα χρόνια, ενδεχομένως σε συνέχεια ανάλογων επιλογών που έγιναν για τους αγρότες και σε άλλες ευρωπαϊκές γωνιές. Κάτι ήξερε ο Μάξιμος [σ.σ. έδωσα τη μάχη στο γάλα], που πρώτος είτε για ξύσιμο του πάτου του βαρελιού. Προσοχή μην τρυπήσει... *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Βαμβάκι: Πώς θα δοθεί η ειδική καλλιεργητική ενίσχυση – Τα ποσά και οι δικαιούχοι

Οι επιλέξιμες εκτάσεις μπορούν να καλλιεργηθούν με όλες τις ποικιλίες βαμβακιού, καταχωρημένες στον Εθνικό Κατάλογο Ποικιλιών ή/και στον Κοινό Κατάλογο των Ποικιλιών των Ειδών των Γεωργικών Εκτάσεων. Στα 733,98 ευρώ/ανά εκτάριο επιλέξιμης έκτασης 250.000 εκταρίων καθορίζεται η ειδική καλλιεργητική ενίσχυση για το βαμβάκι. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Οι οδηγίες από τις διαχειριστικές αρχές στους Νέους Αγρότες, προσοχή στη βεβαίωση νεοεισερχόμενου

Με μία σειρά 16 διευκρινήσεων οι διαχειριστικές αρχές επιχειρούν να απαντήσουν σε συχνά ερωτήματα υποψηφίων σχετικά με τις Τυπικές Αποδόσεις, την εγγραφή στο ΜΑΑΕ και την επιλέξιμη ηλικία, ενόψει της πρόσκλησης που δρομολογείται για το ερχόμενο φθινόπωρο. Οι 16 οδηγίες από τις διαχειριστικές αρχές στους Νέους Αγρότες, προσοχή στη βεβαίωση νεοεισερχόμενου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: «Φουσκωμένος» ο αριθμός των δεσμευμένων ΑΦΜ

* Δεν εντάσσονται βοσκοτόπια χωρίς ζώα * Οι πολλές επαναλήψεις και η απουσία νέων δηλώσεων ΟΣΔΕ Πολλά ερωτήματα εγείρονται γύρω από την επίμαχη υπόθεση των «δεσμευμένων 16.000 ΑΦΜ» που μπήκαν στο μικροσκόπιο του ΟΠΕΚΕΠΕ «για τον αποχαρακτηρισμό όσων είναι τυπικά εντάξει», όπως έχει δηλώσει επανειλημμένως ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης. Τα δεδομένα, όμως, που υπάρχουν ήδη στο τραπέζι, σε συνδυασμό με νέα στοιχεία που έχει στη διάθεσή της η «ΥΧ», φαίνεται πως συγκλίνουν σε άλλα, μικρότερα νούμερα. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Άτοκα η ρύθμιση για χρέη στο ρεύμα, γύρω στα 10 λεπτά κλειδώνει η κιλοβατώρα για μια δεκαετία μαζί με φ/β

Μεταξύ 9,3 και 11 λεπτών θα στοιχίζει από 1η Απριλίου η κιλοβατώρα για τα αγροτικά τιμολόγια ρεύματος σε όλους τους παρόχους, σε μια κίνηση συμβιβασμού της κυβέρνησης με τις διεκδικήσεις των μπλόκων, η οποία ωστόσο δεν φάνηκε να πείθει τους παραγωγούς όσο τουλάχιστον προσδοκούσε το Μαξίμου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Σ. Ζαχαράκη: Επίδομα και στις αγρότισσες με ένα ή δύο παιδιά από τον Απρίλιο

«Δεν συνδέεται καθόλου με τις διαμαρτυρίες, αλλά έχει να κάνει με την ενίσχυση της αγροτικής οικογένειας», δήλωσε η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. Η κυβέρνηση σκοπεύει να επεκτείνει από τον Απρίλιο και στις αγρότισσες μητέρες με ένα ή δύο παιδιά το επίδομα που δίνεται τώρα για τις τρίτεκνες και πολύτεκνες μητέρες, δήλωσε η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Σοφία Ζαχαράκη, μιλώντας στην τηλεόραση του ΑΝΤ1. [Περισσότερες πληροφορίες: ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Αιτήματα μελισσοκόμων Δυτικής Ελλάδας: Επιστολή προς ΥΠΑΑΤ

- Να καθορίζεται ελάχιστη ποσότητα γύρης στο ελληνικό μέλι, αλλά και να διασφαλίζεται με εργαστηριακές μεθόδους η ποιότητα και η πιστότητα του ελληνικού μελιού. Τα αιτήματα των μελισσοκόμων της Δυτικής Ελλάδας μεταφέρει με επιστολή του προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, ο Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης, Ανδρέας Φίλιας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Μερική μόνο η εξαίρεση από την υποχρέωση της αγρανάπαυσης λέει η ΕΕ

Μερική φαίνεται να είναι η εξαίρεση από την αιρεσιμότητα αγρανάπαυσης σύμφωνα με νέα ανακοίνωση που εξέδωσε στις 13 Φεβρουαρίου η Κομισιόν, με αφορμή την έκδοση της πρόσθετης πράξης. Όπως αναφέρει για να εξαιρεθούν τελείως οι αγρότες από την υποχρέωση Αγρανάπαυσης για τη λήψη του τσεκ φέτος, θα πρέπει να διατηρούν τουλάχιστον στο 4% της αρόσιμης γης τους αζωτοδεσμευτικές καλλιέργειες (ψυχανθή, όσπρια κ.λπ) ή εμβόλιμες καλλιέργειες: ... [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



ΠΑΑ 2014-2020: Επιχορηγείται ο ΕΛΓΑ για επενδύσεις πρόληψης σχετικά με τη συλλογική ενεργητική προστασία από χαλάζι

Την ένταξη της πράξης «Υλοποίηση δημόσιων επενδύσεων πρόληψης, σχετικά με τη συλλογική ενεργητική προστασία από χαλάζι», με συνολικό προϋπολογισμό 6.930.000 ευρώ στο ΠΑΑ 2014- 2020, και τη Δράση 5.1.1. «Επενδύσεις σε προληπτικές δράσεις που αποσκοπούν στη μείωση των επιπτώσεων στο φυτικό κεφάλαιο», ανακοίνωσε το ΥΠΑΑΤ. Στο πλαίσιο αυτό, προβλέπεται ενίσχυση που χορηγείται με τη μορφή επιχορήγησης στον ΕΛΓΑ ως δικαιούχος δύο υποέργων: [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κάτι πάει στραβά με 26% λιγότερους αγρότες και 18% λιγότερες εκτάσεις

Τα όσα είδαμε να ξετυλίγονται την τελευταία εβδομάδα, με αφορμή τις συναντήσεις του πρωθυπουργού με τους εκπροσώπους των αγροτών, δείχνουν καθαρά ότι ο αγροτικός τομέας στην Ελλάδα δεν έχει ελπίδες να ορθοποδήσει. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Στη Βουλή η σοβαρή υποστελέχωση της Διεύθυνσης Δασών Λασιθίου

Ερώτηση προς υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, για τη σοβαρή υποστελέχωση της Διεύθυνσης Δασών Λασιθίου και τις αρνητικές συνέπειες στην προστασία ιδιαίτερα σημαντικών οικοτόπων και δασικών συστημάτων της περιοχής, όπως το Φοινικόδασος Βάι, που βρίσκεται σε κίνδυνο, κατέθεσε στη Βουλή το ΚΚΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Απεργία Κτηνιάτρων 21 Φεβρουαρίου 2024: Τι Πρέπει να Γνωρίζετε

- Την ημέρα της απεργίας, τα κτηνιατρεία θα παραμείνουν κλειστά, με εξαίρεση τα επείγοντα περιστατικά. Στις 21 Φεβρουαρίου 2024, οι κτηνίατροι σε όλη την Ελλάδα θα πραγματοποιήσουν 24ωρη απεργία. Η απεργία οργανώνεται από τον Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Σύλλογο (ΠΚΣ) ως ένδειξη διαμαρτυρίας για την μη υλοποίηση δεσμεύσεων από την πλευρά του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ). [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



LEADER Αλιείας: Υποβολή προτάσεων από τις ΟΤΔ, ώστε να καλύψουν τις προπαρασκευαστικές τους δαπάνες

Έως τις 15 Απριλίου 2024 έχουν προθεσμία οι Ομάδες Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) για να υποβάλουν προτάσεις έργων (πράξεων), προκειμένου να ενταχθούν και να χρηματοδοτηθούν μέσω του Προγράμματος «Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια & Θάλασσα» (ΠΑΛΥΘ 2021 – 2027), στο πλαίσιο της Δράσης «Στήριξη των ΟΤΔ Αλιείας για την προετοιμασία της στρατηγικής τοπικής ανάπτυξης». [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)